
 1 

 

８月教育委員会定例会議事録 

 

                    午後 １時２８分開会・開議 

        令和３年８月２５日（水） 

                    午後 １時５８分閉会・散会 

 

 令和３年８月２５日御坊市教育委員会定例会を御坊市教育委員会会議室

に招集 

 

議事日程 

 日程第１ 議事録署名委員の指名 

 日程第２ 会期及び時間の決定 

 日程第３ 前回の議事録の承認 

日程第４ 教育長の報告 

日程第５ 議事 

第３１号議案 令和３年度教育費予算（補正第５号） 

第３２号議案 令和３年度御坊市教育委員会点検評価報告書

について 

 日程第６ その他  

（１）行事予定について  

（２）その他  

 日程第７ 次回開催日の決定  

委員等定数 ５名 

出席委員等 (５) ・奥 幹夫教育長 ・柚瀨 真規子委員 

・坂田 豊委員  ・文蔵 武人委員 

・芝﨑 二郎委員 

欠席委員  ( )  

説明のため出席した者の職・氏名 
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・教育次長   阪本 興平 

・教育総務課長 脇村 孝一郎 

・生涯学習課長 細川 哲 

本委員会の書記の職・氏名 

 ・教育総務課長補佐 片山 浩 

 

◎ 開会及び開議 

○ 教育長から開会を宣告する。 

 

◎ 日程第１ 議事録署名委員の指名 

○ 教育長から議事録署名委員に、文蔵 武人委員を指名する。 

 

◎ 日程第２ 会期及び時間の決定 

○ 教育長から本委員会の会期を本日限りとし、閉会予定時刻は午後２時

３０分を目処としたいとの提案をした。出席委員に異議なく、会期及び

時間を決定した。 

 

◎ 日程第３ 前回の議事録の承認 

 ○ 教育長が、全委員に対して意見等を求めたところ、特段の異議、意見

等なく、これを承認することとした。 

 

◎ 日程第４ 教育長の報告 

１ 校長会 

今回は、８月２３日に行いました８月の校長会について報告をします。

伝達事項につきましては、１点連絡をしています。２学期が近づいてき

ているということもありますので、県から学校における新型コロナウイ

ルス感染症への対応についてという通知が届きました。県内の感染状況

が以前と比べて急拡大してきています。学校の再開については、警戒感

を持って感染防止対策の徹底をお願いしたいという中身でしたので、校

長先生にお願いをしました。各学校とも２学期が始まる前ということで

すので、職員で情報の共有、意思統一をしてから２学期に対応していた
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だきたいという話をしています。教育長の伝達事項については、以上で

す。その後、議事に入りました。夏季休業中で何か報告事項はないです

かということを校長先生に聞きましたが、特にありませんでした。子供

たちは、交通事故や水の事故とかもなく、大きな病気に関係したことも

なく、普通に生活をしているようで、夏季休業中の報告については校長

先生からありませんでした。また、指導主事から学力向上関係や研修会

の予定など連絡をしています。その後、新型コロナウイルス感染症の影

響で１学期から２学期に延ばしています行事関係が入ってきますので、

それらについて情報交換をしています。学校行事の情報交換の中で、差

し当たって迫ってきているのが、名田小学校、塩屋小学校、野口小学校

３校が９月に修学旅行を予定しています。感染拡大している中で苦慮し

ています。現時点では、行く方向で準備をしていますが、感染状況がど

うなるかということや、陽性者が出てくるとかいろんな状況が考えられ

ますので、その都度対応していきたいと思っています。修学旅行以外で

も、延ばしてきた野外活動や運動会も２学期にありますので、感染状況

を見ながら対応が迫られてくると思います。校長会につきましては、以

上です。 

 ２ その他 

１点目は、夏休みの延長ということでニュースにも出ていると思うの

ですが、県立学校が８月２５日から２学期が開始予定だったのが、９月

１日に延期をするという伝達が入っています。各市町もどのようにする

のかということになってくるわけですが、御坊市も検討をしました。そ

の中で予定どおり２学期は８月３０日から行うという方向でいきたいと

考えています。夏休み中の盆明けぐらいからですが、全ての学校ではあ

りませんが、陽性者が出たとか、濃厚接触者が出たとかという連絡が何

件か入ってきました。８月１６日、１７日ぐらいに集中的に各学校から

数名の陽性者が出たとの連絡が入ったのですが、その後、その関係で濃

厚接触者ということでＰＣＲ検査をする中では広がりはありませんでし

た。今のところ特に子供たちの感染者が増えてきているような連絡も入

っていません。その中で、２学期も今の状況では予定どおりいけるので

はないかということで、進めていきたいと思っています。８月３０日か
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ら２学期が開始ということになります。 

２点目は、８月１８日に予定の子ども芸術劇場ですけれども、小学校

の５、６年生が市民文化会館で文化関係の鑑賞を予定していましたが、

新型コロナウイルス感染者が増えてきましたので、延期ということにな

りました。 

３点目は、大成中学校の３年生で藤田小学校出身の永江翔太朗君が、

中体連全国大会の砲丸の種目で１５メートル４０センチの記録を出し、

全国優勝しています。嬉しい報告がありました。 

以上が、教育長の報告です。 

◎ 日程第５ 議事 

第３１号議案 令和３年度教育費予算（補正第５号）  

○ 教育総務課長より、「教育費の９月議会補正予算案ですが、今回は、

歳出予算のみです。小学校管理費の学校管理費につきましては、会計年

度任用職員１人分の報酬１０８万３千円、期末手当７万１千円を計上し

ております。こちらにつきましては、御坊小学校に９月から介助員１人

を新たに配置します増額分です。予算現額１億３，４９８万８千円に補

正額１１５万円４千円を加えた補正後の学校管理費は、１億３，６１４

万２千円となります。次に、文化財保護費につきましては、国登録有形

文化財の橋本太次兵衛家住宅保存修理事業としまして、御坊市指定文化

財等補助金１００万円を交付するものであります。予算現額１，４３３

万９千円に補正額１００万円を加えた補正後の文化財保護費は、１，５

３３万９千円となります。以上により歳出補正予算の合計額は、２１５

万４千円となり、正規職員等の人件費を除いた教育費予算額８億１５２

万５千円に加えますと教育費の総額は、８億３６７万９千円となります。

ご審議のほど、よろしくお願いします。」と提案理由を説明した。  

○ 第３１号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、

特段の意見等なく、第３１号議案については、承認することと決定した。 

 

第３２号議案 令和３年度御坊市教育委員会点検評価報告書について  

○ 教育総務課長より、「本議案につきましては、地方教育行政の組織及

び運営に関する法律第２６条の規定に基づき、教育委員会は、毎年、教
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育委員会の権限に属する事務の管理、執行状況について点検及び評価を

行い、これを議会に提出するとともに、公表することと規定されていま

す。また、点検及び評価を行うに当たっては、教育に関し学識経験を有

する評価委員で構成される評価委員会の意見を聞き、これを行うものと

されています。それでは、点検評価報告書の概要について、説明させて

いただきます。評価の方法につきましては、従来と変更なく、事業毎に

「必要性」、「効率性」、有効性」、「公平性・透明性」について中間

のない４段階評価とし、事業の方向性としては「廃止・終了」、「休止」、

「継続」、「拡大」、「見直し」の５つの方向性で表しています。令和

２年度に実施しました教育委員会の権限に属する事務・事業についての

自己評価結果の概要につきましては、評価報告書の２ページから３ペー

ジの「まとめ」に記載のとおりで、４４事業中、「できている」とした

事業は４２事業、「あまりできていない」とした事業は２事業となって

います。また、分野別の主な取組状況と今後の課題・方向につきまして

は、４ページから１２ページのとおりで、１．「未来を支える人づくり」

では、事業全体としては、概ね「できている」との判定をしていますが、

引き続き教育内容の充実とともに家庭や地域と連携した包括的な教育支

援に努めるなど効率的かつ効果的な事務事業の実施に努めていくことが

必要であるとしています。２．「子どもを育む地域社会づくり」では、

事業全体としては、概ね「できている」との判定をしていますが、少子

化や核家族化、地域における人間関係の希薄化が更に進み、子どもを育

てる環境はますます厳しい状況となり、新たな課題が生じてくることも

考えられることから、子どもたちが地域社会の中で心豊かで健やかに成

長できるよう青少年健全育成活動への支援を行うとともに、家庭や学校、

地域の連携を強化し新たな子育て支援の仕組みづくりに取り組んでいく

必要があるとしています。３．「生涯学習の振興」では、事業全体とし

て「できている」との判定をしていますが、生涯学習に対する市民ニー

ズは今後更に増加していくものと考えられることから、より多くの市民

が学習の場に参加できるよう幅広い年齢を対象とした多種多様な学習機

会の提供や学習施設の利便性向上に努めるとともに、学習を通じて習得

した知識や能力を活用する機会の充実を図る必要があるとしています。
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４．「生涯スポーツの振興」では、事業全体として「できている」との

判定をしていますが、引き続き子どもから高齢者まで年代を問わずスポ

ーツに親しみ、健康でいきいきと暮らせるよう地域と連携し、スポーツ

を通して交流を深める機会の充実やスポーツ施設の利便性向上に努める

必要があるとしています。５．「芸術・文化の振興」では、事業全体と

して「できている」との判定をしていますが、芸術、文化、歴史はそれ

ぞれの地域において生まれ、育まれ、時代を超えて受け継がれるもので

あり、引き続き地域文化財の保存・活用を図るとともに、市民が親しめ

るよう工夫する必要があるとしています。 以上のような自己評価につ

いて、去る７月１９日及び８月５日に教育委員会評価委員会を開催し、

５名の評価委員から自己評価に対して、「評価」及び「方向性」として

の判断は概ね妥当であるとの意見を頂きました。なお、詳細につきまし

ては、２７から２８ページのとおりで全般的なことから各事業に関する

ことまで貴重な意見を多数いただいております。今後につきましては、

意見書でご指摘を頂いたことを踏まえ、常にＰＤＣＡサイクルによる業

務改善を行い、教育行政の更なる充実に努めてまいりたいと考えます。

以上が点検評価報告書の概要で、本議案につきましては、教育委員会に

報告後、市長及び市議会に本報告書を提出するとともに、市ホ－ムペ－

ジで公表していきたいと考えております。」と提案理由を説明した。  

○ 第３２号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、

特段の意見等なく、第３２号議案については、承認することと決定した。 

 

◎ 日程第６ その他 

（１）行事予定について 

○ 特になし。 

（２）その他 

○ 芝﨑委員より、「塩屋幼稚園では、バスの送迎をされていますが、塩

屋幼稚園だけですか。福岡県で事件がありましたので、塩屋幼稚園の横

に送迎用のマイクロバスが駐車していますので、どのようになっている

のかと思いました。福岡県の場合には、園長先生が運転されていたとい

うようなことを聞きましたので。塩屋幼稚園では、専門の方がしている
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のではないかと思いますが。送迎について僕が知っている範囲では、運

転手さんが専門の方がいて、もし子供が暴れだしたら、運転手だけなら

運転するのに影響がありますので、安全面のこともあり、先生か保護者

かわかりませんが１人乗っているらしいです。」との質問があり、阪本

教育次長が「送迎バスについては、塩屋幼稚園のみで、業務委託をして

おり、業者の方が運転しています。車両は、レンタルをしています。あ

と添乗員ということで、１人乗るようにしています。園児が立ち上げら

ないように見ていただき、乗車降車の確認をしていただいています。」

と答えた。 

 

◎ 日程第７ 次回開催日の決定 

○ 教育長が次回開催日について出席委員に諮り、９月２７日（月）午後

１時３０分からとした。 

 

◎ 閉会及び散会 

○ 教育長から令和３年８月２５日（水）の御坊市教育委員会定例会の閉

会を宣告する。 

              閉会時刻 午後 １時５８分 閉会・散会 

 

上記会議の顛末を記載し、相違のないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

          教 育 長 

 

 

          署名委員 


